

YAOWEN

# 让数据多跑路 让群众少跑腿 我市发出全省首张 建筑业企业三级资质电子证书

■记者 邹晨光 通讯员 刘刚

本报讯 “今天真的很幸运,能够领到全省第一张建筑业企业三级资质电子证书,以后我们再有增项和变更就不用来回跑了,确实是一项便民利企的好举措。”9月15日,安徽重标建筑工程有限公司副总经理徐敏在领到全省首张建筑业企业三级资质电子证书后高兴地告诉记者。

被徐敏称赞的这个好举措是市住房和城乡建设局在推动深化“放管服”改革、优化营商环境进程中取

得的新成效。随着新建的我市住房和城乡建设局行政审批系统启用,该局对核发的建筑业企业资质、安全生产许可证、二级注册建造师、企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员证书、施工许可证、审图合格证、竣工验收备案证在全省范围内率先实行电子证书,不再核发纸质证书。

据了解,以往企业资质审批公示后,纸质证书需要制证、打证、邮寄(或窗口领取)约2—5天,而实现电子化管理后,公示结束电子证书即时发送到企业的专属账号,办理

时限更短,流程更精简更便捷,最大限度释放企业活力和创造力,达到了“不见面”审批。电子证书不仅可以随时随地核验真伪,还提高了使用的安全性和实用性,为跨区域、跨行业证书互认互通和信息共享奠定了基础,服务效能实现再提升、再优化。

此外,电子证书还能让企业办事更高效,监管查验更便捷。电子证书具有随身带、不丢失、快查验等特性,企业可随时随地通过专属账号打印电子资质证书,同一时间可在多地使用电子资质证书参与市场

活动,大幅提高企业办事效率。主管部门可通过全国建筑市场监管公共服务平台、安徽省住房和城乡建设厅行政审批系统等随时查验各类证书真伪,便于开展事中事后监管。

“我们就是想通过‘无纸化’申报,实现主体资格、企业信息、承揽范围等信息采集和部门共享,真正做到让数据多跑路、群众少跑腿,为我市打造更优营商环境作出贡献。”市住房和城乡建设局行政许可科工作人员吴晓辉表示,此举进一步压减了住建领域行政审批事项、流程、时限,为企业和群众办事带来更大的便利。

## 公共资源交易中标通知书实现在线发放

■记者 邹晨光

本报讯 日前,记者从市公共资源交易中心获悉,为加快推进公共资源全流程电子化交易进程,深化“放管服”改革,提高公共资源交易效率、简化办事流程,自本月10日起,我市公共资源交易中心建设工程及政府采购业务实现了中标通知

书从在线提交到签章打印的全流程电子化运行。

据了解,以往手动填写的中标通知书易出现填写错误、填写不规范、不严谨等问题,同时耗费了大量的人力和时间。为了让业主在招标过程中少跑腿,市公共资源交易中心实现流程再造,实现中标通知书在线发放功能。代理机构在

线签章提交中标通知书后业主单位签章确认,然后市公共资源交易中心签章,最后由市公共资源交易监督管理局对中标通知书进行签章备案。各方主体通过市公共资源交易中心交易系统便可下载电子中标通知书。

公共资源交易中标通知书在线发放既简化了招标流程、提高了工作

效率,优化了营商环境,同时也保证了中标通知书的安全性及法律效力,为业主单位和中标单位提供了极大便利,受到各方主体的一致欢迎。



## 开展走访服务 助农增收致富



9月22日,烈山区市场监管局工作人员在辖区舞彩家庭农场开展走访服务。

当日,烈山区市场监管局组织工作人员来到辖区家庭农场和农民专业合作社,对黄营灵枣的种植、管理、销售等提出建议和帮助服务。同时,宣传地理标志证明商标相关政策,擦亮“地标”金招牌,助力村民增收致富。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 张思伟

## 市直机关党员教育重点培训班开班

■记者 黄旭 通讯员 华伟

本报讯 9月22日,市直机关党员教育重点培训班开班,来自市直机关81家单位的150名优秀共产党员参加培训。

本次培训为期3天,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及习近平总书记考察安徽重要讲话精神,学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,认真学习中央及省委、市委关于加强新时代党

部建设和党员队伍建设的部署要求,示范带动市直机关抓好党员教育培训。授课内容包括:《中国共产党章程》解读、《习近平谈治国理政》第三卷解读、《中国共产党纪律处分条例》解读等。要求学员深入领会习近平总书记关于党员教育的重要论述,充分认识加强新时代党员教育培训的重要意义;持之以恒抓好自身学习,用党的创新理论武装头脑指导实践推动工作;充分发挥先锋模范作用,在新时代努力展现新担当新作为。

## 市人大常委会组织召开 全市医疗保障工作座谈会

■记者 王晨 通讯员 董楠楠

本报讯 9月22日上午,市人大常委会社会建设工委组织召开全市医疗保障工作座谈会。市人大常委副主任张香娥出席会议并讲话。

座谈会上,市、县(区)医保局汇报了机构改革以来医疗保障工作基本情况,取得成效、存在困难及下一步打算。与会人员围绕医保基金征收、开支、监督过程中存在的问题进行交流,并提出意见建议。

张香娥强调,要进一步理顺医保管理体制,提高医保管理效率,让人民群众得到高质量的医疗保障。要进一步提升医保服务水平,引导患者合理医疗消费,实现就医人群合理分流。要进一步加大医保监管力度,优化医保智能审核监控系统功能,确保基金安全和有效监管。要进一步推进医保制度落实落地,强化基金预算管理,推进支付方式改革,加强药品价格和药行交流。

## 推进政风行风建设 构建亲清政商关系 ——五论大力促进 我市民营经济加快发展

本报评论员

经济社会的持续健康发展,离不开良好的政治生态作保障,而亲清政商关系,是清朗政治生态的题中应有之义。

近年来,我市着力打造良好政治生态,构建良好的政商关系,取得显著效果,有力推动了民营经济健康发展。当前,在加快建设中国碳谷·绿金淮北的关键时期,我们需要进一步壮大民营经济,进一步推进政风行风建设,努力构建新型亲清政商关系,做到“亲”“清”一个都不能少,一个也不能偏废,为民营经济高质量发展提供更加优良的发展环境。

推进政风行风建设,构建亲清政商关系,需要落实好各级政府服务民营经济发展的主体责任。加强服务民营经济机构建设,优化人员配置,配齐配强人员。优化诚信环境,加强政府诚信,杜

绝“新官不理旧账”现象。继续清理政府部门和国有企业拖欠民营企业账款,对债权债务清晰但久拖不还的政府部门要督查问责、限期整改;对国有企业采用压款抹账等方式挤占民营企业盈利空间的,督促其规范经营行为。

▶▶下转第3版

表一:全市各县区量化考核排名表

排名	县区	空气质量得分	交办案件反馈率得分	交办案件办结率得分	网格员调度情况得分	专项行动落实情况得分	专项行动整改率得分	预警预案落实率得分	省市督查落实率得分	奖励分	总分
1	相山区	20.00	5.00	8.00	20.00	11.58	10.00	10.00	10.00	11.00	105.58
2	杜集区	17.29	5.00	8.00	20.00	12.45	10.00	10.00	10.00	11.00	103.74
3	濉溪县	20.97	5.00	8.00	20.00	9.22	10.00	10.00	8.09	11.00	102.28
4	烈山区	17.29	5.00	8.00	12.50	10.20	10.00	10.00	10.00	11.00	101.49

表二:全市镇街颗粒物浓度倒十名排名表

排名	镇街	所属县区	PM <sub>2.5</sub> 排名	镇街	所属县区	PM <sub>2.5</sub>	排名	镇街	所属县区	PM <sub>10</sub> 排名		
1	百善镇	濉溪县	40	6	三堤口街道办事处	相山区	35	1	百善镇	濉溪县	76	6
2	四铺镇	濉溪县	40	7	临涣镇	濉溪县	34	2	四铺镇	濉溪县	69	7
3	相山经济开发区	相山区	37	8	渠沟镇	相山区	34	3	孙疃镇	濉溪县	69	8
4	段园镇	杜集区	37	9	韩村镇	濉溪县	34	4	相山经济开发区	相山区	67	9
5	古饶镇	烈山区	36	10	石台镇	杜集区	33	5	段园镇	杜集区	66	10

注:PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>浓度单位为微克/立方米。

表三:全市重点区域点位颗粒物浓度倒十名排名表

排名	重点区域点位	镇街	PM <sub>2.5</sub>	排名	重点区域点位	镇街	PM <sub>10</sub>
1	淮北供电公司变电站	烈山区烈山镇	44	1	淮北供电公司变电站	烈山区烈山镇	80
2	淮海路与濉河路交叉口	濉溪镇	40	2	淮海路与濉河路交叉口	濉溪镇	72
3	华星工贸公司物料厂	烈山区杨庄街道	38	3	濉溪县污水处理厂	濉溪县濉溪镇	70
4	杨庄煤矿	烈山区杨庄街道	36	4	杨庄煤矿	烈山区杨庄街道	66
5	南黎街道办事处	相山区南黎街道	36	5	监测站(微)	相山区东街道	66
6	监测站(微)	相山区东街道	35	6	华星工贸公司物料厂	烈山区杨庄街道	65
7	淮北市第七中学	烈山区烈山镇	35	7	淮北市第七中学	烈山区烈山镇	65
8	华润雪花啤酒(淮北)有限公司	相山区南黎街道	35	8	烈山湿地公园	烈山区杨庄街道	65
9	烈山湿地公园	烈山区杨庄街道	34	9	南黎街道办事处	相山区南黎街道	63
10	相山公园	相山区东街道	34	10	华润雪花啤酒(淮北)有限公司	相山区南黎街道	62

注:重点区域为国控站周边3km范围区域;PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>浓度单位为微克/立方米。